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ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ
БЮДЖЕТНОЙ ПОЛИТИКИ И ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ
НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ МИАССКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА
НА 2023 ГОД И НА ПЛАНОВЫЙ ПЕРИОД 2024-2025 ГОДОВ
	Основные направления бюджетной политики и основные направления налоговой политики Миасского городского округа подготовлены в соответствии со статьей 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе в Миасском городском округе и определяют основные подходы к формированию проекта бюджета Миасского городского округа на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов, а также направления развития бюджетной системы в среднесрочной перспективе.  
Учитывая, что бюджетная политика и налоговая политика Миасского городского округа являются составными частями  государственной экономической политики, при их подготовке учтены положения: 
- Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года N 204 "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года";
- Указа Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 года N 474 "О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года"; 
- Указов Президента Российской Федерации от 2012 года;
- Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации  от 21 апреля 2021 года;
- Единого плана по достижению национальных целей развития Российской Федерации на период до 2024 года и на плановый период до 2030 года, перечня инициатив в сфере социально-экономического развития, планов первоочередных действий по обеспечению развития российской экономики в условиях внешнего санкционного давления.
- Основных направлений бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов Российской Федерации;
- Обращения Губернатора Челябинской области А.Л. Текслера к Законодательному Собранию Челябинской области 31 мая 2022 года;
- Основных направлений налоговой политики и основные направления бюджетной политики Челябинской области на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годы;
- основных показателей Программы по достижению целевых показателей социально-экономического развития в Миасском городском округе на 2019 год и плановый период до 2025 года (утвержденной Постановлением администрации Миасского городского округа от 22.01.2020 года № 195).
Основные направления налоговой и бюджетной политики сохраняют преемственность приоритетов бюджетного цикла 2022-2024 годов и сформированы в условиях влияния ухудшения геополитической ситуации на развитие отраслей экономики, а также с учетом обязательств, принятых Округом в рамках ранее заключенного с Министерством Финансов Челябинской области соглашения о мерах по социально-экономическому развитию  и оздоровлению  муниципальных  финансов Миасского городского округа. 
Налоговая и бюджетная политики в предстоящем среднесрочном периоде ориентированы на мобилизацию всех имеющихся возможностей для сохранения устойчивости и развития экономики и социальной сферы, в том числе путем создания условий для снижения влияния последствий сложившейся геополитической ситуации на качество жизни жителей Миасского городского округа.
Целями основных направлений налоговой политики  и основных направлений бюджетной  политики является определение условий, используемых при составлении проекта бюджета Миаского городского округа на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, подходов к его формированию, основных характеристик и прогнозируемых параметров.
Бюджет Миасского городского округа  формируется на три года: на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.
Основные направления  налоговой  и бюджетной политики на 2023-2025 годы разработаны на основании соответствующего базового варианта прогноза социально-экономического развития Миасского городского округа
ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ МИАССКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА НА 2023-2025 ГОДЫ
Налоговая политика Миасского городского округа традиционно направлена на укрепление собственной доходной базы бюджета Округа через стимулирование инвестиционной активности и обеспечение благоприятных налоговых условий для ведения предпринимательской деятельности.
В 2021 году налоговая политика была ориентирована, прежде всего, на продолжение реализации комплекса мер по максимальному снижению влияния пандемии на хозяйственную деятельность налогоплательщиков, а также на создание условий для быстрого восстановления и дальнейшего роста экономики Округа.
Для поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, пострадавших и не восстановившихся в связи с распространением коронавирусной инфекции, в начале 2021 года по упрощенной системе налогообложения введены дополнительные налоговые преференции: на 9 позиций увеличены перечни видов предпринимательской деятельности, по которым применяются сниженные ставки: в размене 5 процентов (с объектом налогообложения «Доходы, уменьшенные на величину расходов») и 1 процента (с объектом налогообложения «Доходы»). Сниженные ставки распространили свое действие с 1 января 2021 года и действуют до 1 января 2023 года, а по видам деятельности «разработка компьютерного программного обеспечения, консультационные услуги в данной области и другие сопутствующие услуги» и «деятельность по созданию и использованию баз данных и информационных ресурсов» сниженные ставки установлены без ограничения срока их действия.
Введено 7 дополнительных видов деятельности, в отношении которых может применяться патентная система налогообложения и установлен размер потенциально возможного к получению индивидуальными предпринимателями годового дохода по этим видам деятельности.
С целью оказания государственной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям на территории Челябинской области с 1 января 2021 года до 31 декабря 2022 года с 6 до 3 процентов снижена налоговая ставка по единому сельскохозяйственному налогу.
Учитывая высокую востребованность и результативность вышеуказанной меры государственной поддержки в целях обеспечения продовольственной безопасности Челябинской области, поддержки агропромышленного комплекса, стимулирования сохранения рабочих мест продлено по 31 декабря 2024 года действие пониженной налоговой ставки по единому сельскохозяйственному налогу в размере 3 процентов.
А для налогоплательщиков единого сельскохозяйственного налога, у которых средняя численность работников составила за налоговый период не менее 100 процентов средней численности работников за предыдущий налоговый период, на период 2022 - 2024 годов установлена налоговая ставка в размере 0 процентов.
В 2022 году в результате влияния на экономику области введенных экономических и финансовых санкций со стороны западных стран существенно изменились условия реализации и задачи налоговой политики. Основным направлением налоговой политики в текущем году и на ближайшую перспективу стало оказание дополнительных мер поддержки субъектам предпринимательства, отраслям экономики, наиболее пострадавшим в условиях санкционных ограничений, и, соответственно, содействие улучшению экономической ситуации в Округе.
В целях стимулирования развития в сфере телекоммуникаций на территории Округа для организаций, осуществляющих деятельность преимущественно в этой сфере, (доля доходов от реализации товаров, работ, услуг в сфере телекоммуникаций по итогам налогового периода составляет не менее 70 процентов от всех доходов организации) с 1 января 2022 года установлена налоговая льгота в виде уменьшения суммы налога на землю организаций на 50 процентов от суммы налога, подлежащей зачислению в бюджет Округа.
С целью оказания дополнительной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в связи с введенными санкционными ограничениями:
продлен срок действия «налоговых каникул» для индивидуальных предпринимателей при применении упрощенной системы налогообложения и патентной системы налогообложения на территории Челябинской области до 1 января 2025 года (ранее - до 1 января 2024 года);
снижены с 1 января 2022 года до 1 января 2025 года налоговые ставки по упрощенной системе налогообложения для организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих следующие виды экономической деятельности: обрабатывающие производства, деятельность в области научных исследований и разработок, деятельность в области здравоохранения и социальных услуг (кроме деятельности массажных салонов), деятельность в области образования,	деятельность	в	области	социального предпринимательства, а также зрелищно-развлекательная, социальная, физкультурно-оздоровительная деятельность, деятельность в сфере телекоммуникаций. Кроме того снижены ставки для организаций, включенных в реестр социально ориентированных некоммерческих организаций.
С целью оказания поддержки начинающим индивидуальным предпринимателям, осуществляющим торговлю через Интернет, выбравшим в качестве налогового режима упрощенную систему налогообложения с 6 мая 2022 года установлена ставка в размере 0 процентов со дня их государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей непрерывно в течение двух налоговых периодов.
Необходимо отметить, что каждая мера муниципальной поддержки в виде налоговой льготы или, другими словами, налогового расхода, ежегодно деятельности детально анализируется кураторами налоговых расходов-ответственными за реализацию муниципальной  политики в соответствующей сфере, с целью её дальнейшей донастройки и совершенствования (во исполнение Постановления Администрации Миасского городского округа от 16.07.2020 г. № 3038 «Об утверждении Порядка формирования перечня налоговых расходов и оценки налоговых расходов Миасского городского округа).
По результатам оценки эффективности налоговых расходов за 2021 год, все предоставленные Собранием депутатов Миасского городского округа налоговые преференции признаны эффективными.
Объем предоставленных налоговых расходов бюджета Миасского городского округа за 2021 год составил 6112,0  тыс. рублей. 
	Более подробная информация приведена в таблице.
	Наименование налога
	Количество
налогоплательщиков, 
воспользовавшихся налоговой льготой и иными преференциями
	Сумма налога, не поступившая в бюджет Округа, в связи с предоставлением налогового расхода (тыс. руб.)
	Удельный вес
(%)

	Земельный налог, в том числе:
	23400
	4263,0
	69,7

	налоговая льгота
	11893
	3401,0
	55,6

	пониженная ставка
	11507
	862,0
	14,1

	Налог на имущество 
физических лиц
	4373
	1849,0
	30,3

	ИТОГО 
	22600
	6112,0
	100


Результаты оценки эффективности налоговых расходов учитываются при формировании основных направлений бюджетной и налоговой политики области, при проведении оценки эффективности реализации областных государственных программ и, соответственно, при формировании проекта областного бюджета на предстоящий трехлетний период.
Реализация мероприятий по укреплению доходной базы бюджета, вместе с ростом отдельных экономических показателей, позволяет сохранять рост доходной части бюджета Округа. По итогам 2021 года прирост налоговых и неналоговых доходов к уровню предыдущего года составил  6,8 %, за 9 месяцев 2022 года прирост 19,7 %  к аналогичному периоду 2021 года.    
Доходы выросли по сравнению с аналогичным периодом прошлого года по ряду налоговых источников, среди них:
- на 136967,4 тыс. рублей больше (или на 17,7%) поступил налог на доходы физических лиц, что, в основном, обусловлено ростом фонда оплаты труда в крупных и средних организациях Округа;
- на 53290,6 тыс. рублей больше (или на 22,4%) поступил налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, в результате увеличения количества налогоплательщиков; 
- на 6042,2 тыс. рублей больше (или на 39,3%) поступил налог на имущество физических лиц, в результате увеличения кадастровой стоимости объектов по результатам переоценки.
При этом поступления, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, уменьшились по ряду налоговых источников, среди них:
- на 13146, 5  тыс. рублей меньше  поступил  единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности. Причиной отсутствия поступлений является отмена данного вида деятельности с 01.01.2021 года. 
- на 3173,7 тыс. рублей меньше (или на 5,0 %) по земельному налогу. Снижение поступлений обусловлено оспариванием кадастровой стоимости рядом предприятий и переоценкой кадастровой стоимости земельных участков.
Неналоговые доходы в отчетном периоде поступили в сумме 167831,2 тыс. рублей, или 103,9 % к годовым бюджетным назначениям. Рост к уровню аналогичного периода 2021 года составил 59,6%, или 62579,5  тыс. рублей.
Наряду с мерами, направленными на стимулирование роста доходного потенциала, продолжается работа по сокращению задолженности по налоговым и неналоговым доходам, сборам и иным обязательным платежам в бюджет Округа. 
В рамках межведомственной рабочей группы за 9 месяцев 2022 года проведена работа с представителями организаций и предпринимателей, имеющих соответствующую задолженность. В результате проведенных мероприятий погашена задолженность в бюджет Округа на общую сумму 8694,5  тыс. рублей.
	Во многом положительный результат обеспечивается планомерной реализацией мер, направленных на развитие экономики и укрепление доходной базы бюджета Округа.
Вместе с тем в сложившихся и прогнозируемых экономических условиях возрастают риски их негативного влияния на поступление доходов. В этой связи, учитывая сложную экономическую ситуацию, связанную с внешним санкционным давлением, в предстоящем периоде налоговая политика Округа главным образом будет направлена на обеспечение стабильных налоговых условий, содействие росту собственной доходной базы через стимулирование инвестиционной активности на территории Округа и создание благоприятных налоговых условий для ведения предпринимательской деятельности.
Главными стратегическими ориентирами в предстоящем периоде будут являться стабильность и предсказуемость налоговой политики.
Для исполнения  поставленных задач будет продолжена работа по сохранению, укреплению и развитию потенциала путем совершенствования механизмов взаимодействия органов исполнительной власти Миасского городского округа, территориальных и федеральных органов государственной власти в части качественного администрирования доходных источников местного бюджета и повышения уровня собираемости, легализации налоговой базы, включая легализацию теневой «заработной платы», поддержки организаций, формирующих налоговый потенциал, содействия инвестиционным процессам в экономике, повышения эффективности управления государственной и муниципальной собственностью.
Основными задачами налоговой политики на 2023-2025 годы являются:
1. В условиях ухудшения геополитической и экономической обстановки проведение на постоянной основе мониторинга поступлений налоговых доходов, особенно от организаций и предприятий Округа, относящихся к ключевым  отраслям экономики, в том числе реализующих мероприятия по импортозамещению, а также в отраслях, наиболее пострадавших от санкционного давления, с целью принятия, в случае необходимости, оперативных решений, позволяющих  сохранить сбалансированность  бюджета Округа.
2. Проведение ежегодного анализа и оценки налоговых расходов с целью повышения эффективности реализуемых мер муниципальной поддержки в виде предоставления налоговых преференций.
3. Совершенствование нормативных  правовых актов Округа по местным налогам,  в том числе оперативное реагирование на изменения федерального и областного  налогового законодательства.
4. Содействие укреплению доходной базы бюджета Округа.
ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ БЮДЖЕТНОЙ ПОЛИТИКИ МИАССКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА НА 2023-2025 ГОДЫ
Итоги реализации бюджетной политики в 2021 году и за 9 месяцев 2022 года
Реализация бюджетной политики в 2021 и 2022 годах происходила в принципиально разных условиях.
В 2021 году реализация бюджетной политики осуществлялась в условиях, вызванных глобальной пандемией новой коронавирусной инфекции с учетом законодательно установленных особенностей. 
В 2022 году условия изменились в связи с обострением геополитических противоречий. Введение беспрецедентных экономических и финансовых санкций западными странами было направлено, с одной стороны, на дестабилизацию финансовой системы, а с другой стороны, на нанесение ущерба экономическому потенциалу страны вследствие разрыва устоявшихся хозяйственных связей.
В связи с этим бюджетная политика в данный период в первую очередь ориентирована на: 
- обеспечение финансовой устойчивости и сбалансированности бюджета Округа;
- социальную защиту граждан, создание условий для стимулирования и развития отраслей экономики;
- эффективное управление средствами бюджета Миасского городского округа при достижении приоритетных целей социально-экономического развития, сохранение устойчивости, а также  на минимизацию потерь в целях сохранения потенциала развития Округа.
Так, в целях обеспечения выполнения возложенных на Миасский городской округ полномочий, в Округе проводятся мероприятия, в том числе:
- проведена инвентаризация расходных обязательств и установлена приоритетность расходования бюджетных средств. В ходе проведенной работы определены направления для перераспределения средств на более значимые расходы; 
- финансирование расходов бюджета Округа осуществляется  с учетом приоритизации и повышения эффективности бюджетных расходов.
Все принятые в Миасском городском округе расходные обязательства исполняются своевременно и в полном объеме.
Бюджет Миасского городского округа за 2021 год исполнен: 
по доходам   в сумме 5972773,3 тыс. рублей (на 101,1 % от уточненного бюджета), 
по расходам  в сумме  5884773,0 тыс. рублей (на 98,4 % от уточненного бюджета), 
профицит бюджета в сумме 88000,3 тыс. рублей. 
Расходы на социальную сферу в 2021 году составили  4551067,3 тыс. рублей, или  77,3% от общего объема расходов. 
На расходы в сфере экономики (жилищно-коммунальное хозяйство, транспорт, дорожное хозяйство, строительство и т.д.) направлено 1035484,7 тыс. рублей, или 17,6 % от общего объема расходов. 
На выплату заработной платы и начисления в отчетном периоде направлено  2931966,0 тыс. рублей или 49,8% от общего объема расходов отчетного периода. За 2020 год  эти показатели соответственно составили  2738727,8 тыс. рублей и 49,6%.  Увеличение расходов к уровню 2020 года на 193238,2 тыс. рублей. Основные причины: изменение индикативных показателей средней заработной платы  отдельных категорий работников бюджетной сферы, установленных Указами Президента и распоряжением Правительства Челябинской области, обеспечение доведения заработной платы до минимального размера оплаты труда, повышение за-работной платы прочим категориям работников на 3,0 % с 01.10.2020 года и на 5,2 % с 01.10.2021 года. По состоянию на 01.01.2022 года просроченная задолженность по заработной плате отсутствует.
Формирование и исполнение бюджета в 2021 году осуществлялось в программном формате, то есть по муниципальным и государственным программам. В отчетном периоде 99,2 % расходов бюджета Округа произведено по целевым про-граммам, или на сумму 5840007,7 тыс. рублей, из них на реализацию мероприятий по национальным проектам направлено 225047,0 тыс. рублей, что составило 3,9 % от суммы программных расходов, или 3,8 % от общей суммы расходов бюджета Округа. 
По состоянию на 01.01.2022 года муниципальный долг  отсутствовал.
Гарантии и поручительства в 2021 году не предоставлялись.
Министерством финансов Челябинской области ежегодно проводится комплексная оценка качества управления муниципальными финансами. По итогам 2021 года Миасский городской округ отнесен к муниципалитетам с высоким качеством управления финансами
На финансирование социальной сферы за 9 месяцев 2022 года направлено 3245098,1 тыс. рублей, или 71,1 % от общего объема расходов. За аналогичный период  2021 года этот показатель составлял 3094956,6 тыс. рублей, или 79,4 %. Снижение доли связано с увеличением общего объема расходов, в то же время рост расходов на социальную сферу в суммарном выражении в сравнении с 2021 годом составил 150141,5 тыс. рублей.
На выплату заработной платы и начисления в отчетном периоде направлено 2149901,4 тыс. рублей, или 47,1% от общего объема расходов отчетного периода (за 9 месяцев 2021 года – 1993947,4 тыс. рублей, или 51,2% от общего объема). По состоянию на 01.10.2022 года просроченная задолженность по заработной плате отсутствует.
Процент охвата расходов бюджета Округа всеми видами целевых программ по итогам 9 месяцев  2022 года  составил  99,4 % (4536744,8 тыс. рублей) при уточненном плане 99,4  % (7800919,4 тыс. рублей). Исполнение от плановых показателей составило 58,2 %. Из них, в рамках реализации национальных проектов за 9 месяцев 2022 года проведены расходы на сумму 455606,5 тыс. рублей, при плане 629745,4 тыс. рублей (исполнение на 72,4%). 
По состоянию на 01.10.2022 года муниципальный долг отсутствует. Гарантии и поручительства за 9 месяцев 2022 года не предоставлялись.
В непростых финансовых условиях особое внимание уделяется контролю эффективного использования бюджетных средств. Проводится работа:
- по обеспечению исполнения защищенных статей бюджета;
- по осуществлению контроля выполнения индикативных показателей средней заработной платы отдельных категорий работников бюджетной сферы, установленных Указами Президента и Постановлением Правительства Челябинской области, обеспечению доведения заработной платы до минимального размера оплаты труда;
- по проведению мониторинга кредиторской задолженности и основных показателей бюджета Округа (результат исполнения – отсутствие на 01.10.2022 года просроченной кредиторской задолженности).
 Реализация Плана мероприятий по росту доходного потенциала и повышению эффективности расходов бюджета Миасского городского округа позволила обеспечить наличие собственных средств на счете бюджета Округа в объеме, необходимом для финансового обеспечения расходов, что в свою очередь также снизило потребность Округа в кредитных ресурсах, привлекаемых для покрытия временных кассовых разрывов.
В целом бюджетная политика нацелена на повышение качества управления муниципальными финансами Миасского городского округа.   
Основные направления бюджетной политики на предстоящий период
 На предстоящий  период 2023 – 2025 годы базовыми задачами в рамках достижения цели бюджетной политики являются:
сохранение уровня расходных обязательств Округа по всем первоочередным и социально-значимым направлениям расходов, сохранение социальной направленности бюджета;
 создание необходимых условий для реализации масштабных инфраструктурных проектов развития в транспортной, инженерной и социальных сферах, направленных на повышение качества жизни жителей Миасского городского округа, а также повышение инвестиционной привлекательности Округа;
дальнейшее развитие образовательной, культурной и спортивной инфраструктуры, укрепление кадрового потенциала в социальной бюджетной сфере;
 вовлечение более широкого круга заинтересованных граждан, участвующих в решении вопросов благоустройства и создания комфортной городской среды с увеличением объемов финансирования;
взаимодействие  с региональными органами исполнительной власти в целях привлечения максимально возможного объема областных средств, в том числе в рамках реализации мероприятий государственных программ;
повышение эффективности административно-управленческой деятельности органов местного самоуправления Миасского городского округа;
содействие развитию экономики, включая малого и среднего бизнеса, реализующих программы импортозамещения.
Основные подходы к планированию бюджетных ассигнований и 
приоритеты бюджетных расходов
	Первоочередным условием решения поставленных задач является  обеспечение устойчивости и сбалансированности бюджетной системы, повышение эффективности бюджетных расходов.
	Особенности формирования расходной части  бюджета Миасского городского округа  на 2023-2025 годы обусловлены  необходимостью:
1) приоритизации расходов бюджета Миасского городского округа  с учетом прогнозируемой экономической ситуации;
2) сохранения достигнутого уровня целевых показателей Указов Президента Российской Федерации 2012 г. в части оплаты труда работников бюджетного сектора, а также обеспечения минимального размера оплаты труда в соответствии с Федеральным законом «О минимальном размере оплаты труда»;
3) безусловного исполнения публичных нормативных обязательств и иных социальных обязательств Округа;
4)  реализации мероприятий, предусмотренных Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»;
5) соблюдения требований, установленных в рамках соглашений с Минфином Челябинской области «О мерах по социально-экономическому развитию и оздоровлению муниципальных финансов Миасского городского округа Челябинской области»;
6) сохранения режима экономии бюджетных средств и продолжения работы по оптимизации не первоочередных расходов;
7) обеспечения финансирования мероприятий по предотвращению и снижению негативного воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду, сохранению и восстановлению природной среды, рациональному использованию и воспроизводству природных ресурсов, обеспечению экологической безопасности в объеме не менее доходов бюджета Округа, поступающих от платежей за правонарушения в области охраны окружающей среды и природопользования;
8) учета мнения граждан (путем проведения открытого голосования или конкурсного отбора) на реализацию мероприятий по благоустройству городской среды, проведение культурных и спортивных мероприятий, обустройство объектов социальной инфраструктуры и прилегающих к ним территорий, и обеспечения направления на  осуществление этих мероприятий с 2023 года не менее пяти процентов расходов бюджета Округа, в первую очередь по вышеуказанным направлениям расходов;
9) уточнения объема бюджетных ассигнований с учетом:
- увеличения фондов оплаты труда работников организаций бюджетной сферы Округа, в целях сохранения достигнутых целевых показателей, определенных Указами Президента Российской Федерации 2012 года;
- увеличения фондов оплаты труда работникам муниципальных учреждений (с 01.10.2022 года на 4%) и органов местного самоуправления (с 01.04.2022 года в соответствии с Решениями Собрания депутатов Миасского городского округа от 10.03.2010 года № 6 «Об утверждении Положения «О порядке денежного содержания муниципальных служащих в Миасском городском округе» (в редакции Решения Собрания депутатов Миасского городского округа от 27.05.2022 года № 8), от 25.11.2011 года № 13 «Об утверждении Положения «О порядке оплаты труда работников, занимающих должности, не отнесенные к должностям муниципальной службы, и осуществляющих техническое обеспечение деятельности органов местного самоуправления Миасского городского округа» (в редакции Решения Собрания депутатов Миасского городского округа от 27.05.2022 года № 9), от 25.08.2017 г. №11 «Об утверждении нормативов формирования расходов местного бюджета Миасского городского округа  на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе» (в редакции Решения Собрания депутатов Миасского городского окру-га от 27.05.2022 года № 10));
- установления минимального размера оплаты труда в соответствии с изменениями в Федеральный закон «О минимальном размере оплаты труда»; 
 - индексации размеров социальных выплат с учетом уровня инфляции и роста жилищно-коммунальных тарифов в случаях, напрямую предусмотренных нормативно-правовыми актами Челябинской области и Миасского городского округа;
- увеличения бюджетных ассигнований в связи с принятием в текущем году расходных обязательств, действие которых распространяется на планируемый период;
- исполнения обязательств по обеспечению контрактов, заключенных в 2022 году;
- уменьшения объемов бюджетных ассигнований по расходным обязательствам ограниченного срока действия.
При определении структуры и объемов бюджетных ассигнований сохраняется курс на преемственность приоритетов бюджетных расходов. 
Как и в предыдущие годы, расходная часть местного бюджета сохранит свою социальную направленность.
Бюджетная политика в сфере образования
В предстоящей среднесрочной перспективе в числе приоритетных продолжится реализация мероприятий, направленных на обеспечение равных возможностей для получения качественных образовательных услуг, а также дальнейшего развития инфраструктуры общеобразовательных и дошкольных учреждений.
Дополнительные ресурсы сконцентрированы на таких направлениях, как:
- реализация мероприятий по модернизации школьных систем образования;
- создания условий для осуществления учебного процесса, включая проведение ремонтов муниципальных общеобразовательных и дошкольных образовательных организаций, а так же  обновление оборудования;
- обеспечение молоком и бесплатным горячим питанием обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных общеобразовательных организациях;
- обеспечение требований к антитеррористической защищенности объектов и территорий, прилегающих к зданиям муниципальных общеобразовательных организаций;
- обеспечение гарантий лицам, призванным на военную службу по мобилизации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 сентября 2022 года 
№ 647 «Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации», в части обеспечение бесплатным двухразовым горячим питанием обучающихся в муниципальных образовательных организациях и компенсации части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми; 
- развитие организаций отдыха и оздоровления детей, увеличение охвата детей, получающих услуги этих организаций.
Бюджетная политика в сфере социальной поддержки населения
Все ранее введенные в Округе меры социальной поддержки граждан сохраняются, продолжится работа по дальнейшему повышению эффективности и качества, предоставляемых жителям Миасского городского округа социальных услуг. Дополнительно к этому, сохраняется механизм индексации отдельных мер социальной поддержки по социальным выплатам в порядке и размерах, определенных нормативными правовыми актами Российской Федерации, Челябинской области и Миасского городского округа. 
Кроме того, в Округе продолжится реализация проектов по поддержке социально-ориентированных некоммерческих организаций. 
Бюджетная политика в сфере физической культуры и спорта
В Миасском городском округе продолжится реализация мероприятий, направленных на создание необходимых условий для занятий физической культурой и спортом. В их числе:
- создание условий для занятий физической культурой и спортом, а также массовым спортом для всех категорий и групп населения Миасского городского округа;
- оснащение спортивным инвентарем и спортивно-технологическим оборудованием муниципальных физкультурно-спортивных организаций;
- обеспечение поддержки спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва для спортивных сборных команд, в том числе спортивных сборных команд Российской Федерации;
- строительство в Округе объектов спортивной инфраструктуры, предназначенных для занятий физической культурой и спортом, в целях повышения уровня обеспеченности населения спортивными сооружениями;
- обеспечение доступности оказания услуг физкультурно-спортивными организациями для инвалидов и иных маломобильных групп населения Миасского городского округа;
- популяризация занятиями физической культурой и спортом у населения Округа, увеличение доли жителей Округа, систематически занимающихся физической культурой и спортом.
Бюджетная политика в сфере культуры и искусства
Продолжат внедряться разнообразные формы онлайн-мероприятий в культурной жизни Округа, а также будут проводиться в очном формате крупные мероприятия с соблюдением необходимых эпидемиологических мер.
Приоритетными также являются:
- реализацию мероприятий по комплектованию книжных фондов муниципальных библиотек Округа;
- укрепление материально-технической базы учреждений культуры и искусства Миасского городского округа;
- проведение ремонтных работ, реконструкции и модернизации объектов культуры и культурного наследия Округа;
- реализация мероприятий в рамках проекта «Пушкинская карта», нацеленных на активное привлечение детей и молодежи в возрасте с 14 до 22 лет к изучению художественной культуры и искусства, повышение культурного уровня подрастающего поколения.
Бюджетная политика в сферах  инфраструктурного развития, формирования комфортной городской среды и экологии
При решении вопросов улучшения качества жизни жителей Миасского городского округа и формирования благоприятного инвестиционного климата, особое внимание уделяется реализации проектов развития инфраструктуры.
В предстоящем трехлетнем периоде в числе ключевых приоритетов в этом направлении являются:
- реализация программы переселения граждан из ветхоаварийного жилья;
- реализация мероприятий по модернизации объектов коммунальной инфраструктуры Миасского городского округа в целях обеспечения ее круглогодичного бесперебойного функционирования, особенно в период отопительного сезона;
- расширение охвата газификацией населенных пунктов Округа и повышение доступности к инфраструктуре газового хозяйства;
- повышение эксплуатационной надежности гидротехнических сооружений Округа путем их приведения к безопасному техническому состоянию;
- дальнейшее развитие сети автодорог общего пользования местного значения,  их ремонта, содержания и приведения к нормативному состоянию;
- реализация мероприятий по повышению доступности и безопасности пассажирских перевозок общественным городским  транспортом по муниципальным маршрутам Миасского городского округа, в том числе продолжение работы по обновлению троллейбусного и автобусного парков;
- продолжение работы по переходу к новой системе обращения с твердыми бытовыми отходами и рекультивации городской свалки;
- обеспечение комфортной среды в городах и сельских территориях с использованием формы прямого участия жителей в вопросах развития территорий (инициативное бюджетирование, «Активный житель 74»), а также с обязательным учетом интересов людей с ограниченными возможностями здоровья.
Будет продолжена работа по реализации мероприятий по:
цифровизации во всех важных отраслях бюджетной сферы;
повышению безопасности на объектах социальной сферы;
созданию благоприятной среды для развития малого и среднего предпринимательства.
При этом финансовое обеспечение реализации всех вышеуказанных приоритетов бюджетных расходов на предстоящий бюджетный период должно осуществляться с привлечением максимально возможного дополнительного объема федерального  и областного финансирования.


Бюджетная политика в сфере управления муниципальным  долгом
Отдельным направлением бюджетной политики, непосредственно связанным с обеспечением устойчивости бюджетной системы муниципального образования, является политика в области управления муниципальным долгом. 
Долговая политика Миасского городского округа в 2023-2025 годах направлена на обеспечение финансирования дефицита бюджета Миасского городского округа, безусловное выполнение обязательств, соблюдение норм и ограничений, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, и нацелена на достижение показателей долговой нагрузки, позволяющих отнести Округ к группе заемщиков с высоким уровнем долговой устойчивости.
Основной целью долговой политики на 2023-2025 годы является поддержание уровня долговой устойчивости бюджета Миасского городского округа. Кроме того, целями долговой политики являются:
- обеспечение уровня муниципального долга, установленного бюджетным законодательством;
- абсолютное исключение условий для невыполнения долговых обязательств Округа;
- снижение расходов на обслуживание муниципального долга;
- отсутствие муниципального долга.
Министерством Финансов Челябинской области проведена оценка долговой устойчивости Миасского городского округа в рамках исполнения Постановления Правительства Челябинской области от 06.05.2020г. № 187-П «О Порядке осуществления оценки долговой устойчивости муниципального образования Челябинской области». По итогам проведенной оценки  за 2021 год Округ отнесен к группе муниципальных образований  с высоким уровнем долговой устойчивости.
 




